



健康並非必然！

根據衛生署衛生防護中心資料顯示，乳癌是本港女性中最常見的癌症，佔本港女性癌病新症總數的25.1%，而其死亡率更僅次於肺癌和大腸癌，位列本港女性致命癌症的第三位。適逢本月是國際乳癌關注月，筆者想提醒婦女多加關注自己的健康，亦希望藉此喚起大眾對罹患嚴重疾病的意識，及早考慮為自己及家人選擇合適的嚴重疾病保障。

嚴重疾病之治療所費不菲

踏入30歲，正值盛壯之年，除工作日漸忙碌，不少人亦開始成為家中的經濟支柱，甚或成家立室。雖然罹患嚴重疾病的機會似乎離壯年人士很遠，但任何疾病總不期而至，難以預料。而且，嚴重疾病的醫療費用往往所費不菲，治療及復康過程也相對較長，因此，為至親家人未雨綢繆便成為及早購買嚴重疾病保險的驅動力。萬一受保人不幸患上重病，嚴重疾病保險便可為受保人分擔昂貴的醫療開支，亦可提供生活開支上的支援，令他們倍感安心。

不同階段有不同保障需要

隨着投保人年紀漸長，除了家庭責任增加之外，其健康狀況亦可能有所變化，所需之保障亦隨之增加，因此一些根據受保人年齡而調整投保額的產品，便能為投保人提供適切的保障。

市場最近推出了新的嚴重疾病保險計劃，可接受保人不同的年齡階段，在無需重新核保的情況下自動調整投保額，讓投保人為自己及家人作好準備。計劃的投保額更會隨受保人年齡增加而逐步提升，例如投保額每5年會自動增加50萬元，而最高更可達原有投保額的4倍。保單一經簽發，受保人便可享有保證遞增保障，無須再次接受核保。在特定的計劃選項下，受保人更可於投保額達到某一水平時，選擇不再提高投保額，從而獲享更大彈性。若受保人不幸首次確診患上任何一項受保的嚴重疾病，即可獲100%全數投保額賠償。

未雨綢繆助紓緩財政負擔

以35歲已婚的周女士為例，假如她購買上述計劃，並選擇了可保留現有投保額的選項，其基礎保障為50萬元。於第六個保單年度，計劃的投保額便會自動增加至100萬元。及後，周女士為家中添了一名新成員，為應付新增的家庭開支，她決定在剩餘的保單年期內不再繼續增加投保額。直至周女士48歲時，不幸確診患上乳癌，需接受手術及多次化療，她亦決定停職一年，專注休養，期間沒有收入。上述保險計劃為周女士提供了100萬元全數賠償，助她應付突如其來的醫療開支，並可分擔日常家庭開支等財務需要，讓她可安心療養。

隨着醫療科技進步，很多嚴重疾病若及早發現及治理，可大大提高患者的存活率。大家應考慮及早投保，未雨綢繆，並按個人年齡、財政能力，及生活狀況等需要，審視不同危疾產品提供之保障，為自己選擇切身合適的計劃，令自己及家人的生活倍加安心。